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ManynThanksntinthentestnsilvers:nAshishnKumar,n ramndenLaat,nJörgnSchneider,nHartmutnSeeber,n
RibertnVillmert,nHuangnXiainWei.

AnspecialnthanknyiungiesntinRibertnVillmert,nwhinnitninlynmadenitneasyntingeneratenbeautiuln
graphicsnwithnhisnpuzzlendrawnprigram,nbutnactuallynupdatednitnseveralntmesntinmakenallnthen
variatinsninnthisncintestnpissible.n



General Competton n les: 
Thencimpettinncinsistsniin26 njaࣚilinnpuzzlesn(8 snstandardsnandn9nvariantsnwithn2npuzzlesneacha.
Thencimpettinnbeginsnatn.0.0 s.n2019,n10na.m.nandnendsnatn02.09.2019,n11:59np.m.nDuringnthatn
periid,nyiunhaven90nminutesntinsilvenasnmanynpuzzlesnasnyiuncannandnsubmitnyiurnanswers.nnAfern
90nminutesnninmirensilutinsnwillnbenaccepted.
Thenpasswird-pritectednPuzzlen iikletn(81.nPagesancannbendiwnliadednbeiirenstartngnthen
cimpettin.n
ThenPuzzlen iikletnwillnNOTncintainninstructins.n ensurentinreadnthisnInstructinn iikletncareiully.
Anynquestinsncannbenaskedninnthisniirumnthread:nhttp://forum.logic-masters.de/showthread.php?
tid=1716 

Answer Keys:
Thensamenanswerniirmatnisnusedniirnallnpuzzlesninnthisncintest:
Enter the n mber (not the length!) of horizonzal loop segments in each row, from top to botomm
(8Thisnisnthensamenasnciuntngnthenturnsnandndividingnbyntwi.a
Annincirrectlynsubmitednpuzzlenisnwirthn0npiints.n

Layo t Notes:
Innsimenpuzzles,nemptyncluencellsncintainnanquestinnmarkntinaviidnciniusiinnwithnblackenedncells.n
Thenquestinnmarknhasnniniurthernmeaningnandncannbenignirednwhilensilving.

-----
Allgemeine Wettewertsregeln: 
Der Wetbeeerb besteht aus 26 Yajilin-Rätseln, davjin 8 Standards und 9 Varianten a 2 Rätsel. 
Der Wetbeeerb dauert vjim 30.08.2099, 90 Uhr bis zum 02.09. 2099, 23:599 Uhr. Während dieses 
Zeitraums beträgt die Bearbeitungszeit 90 Minuten. Nach Ablauf der 90 Minuten eerden keine 
Lösungen mehr akzeptert.
Die passeirtvjerschlüsselte Rätsel-PDF Datei (93 Seiten) kann vjir Beginn des Wetbeeerbs 
heruntergeladen eerden. Die Rätseldatei enthält KEINE Anleitungen! Sirgfältges Durchlesen 
dieses Anleitungshefs sillte alle Fragen klären. 
Fragen können im Firum gestellt eerden:5 http://forum.logic-masters.de/showthread.php?tid=1716 

Lösungscodes: 
Für alle Rätsel des Wetbeeerbs gilt das gleiche Prinzip für den Lösungscide:5
Git für jede Zeile von oten nach unten die Anzahl (nicht die Länge!) aller horizontalen 
Rundwegsegmente an. (Dies entspricht der Anzahl der Knicke durch 2). 
Es gibt keine Strafpunkte für falsche Lösungen, ein falsch abgegebenes Rätsel zählt 0 Punkte.

Bemerkung zum Layout:
In einigen Rätseln sind in leeren Hineeisfeldern Fragezeichen gegeben, um Vereechslungen mit 
Schearzfeldern zu vjermeiden. Die Fragezeichen haben keine eeitere Bedeutung und können beim 
Lösen igniriert eerden.

HaveniunnsilvingnthenPuzzles!
Viel Spaß beim Rätseln!

Jinas

http://forum.logic-masters.de/showthread.php?tid=1716
http://forum.logic-masters.de/showthread.php?tid=1716
http://forum.logic-masters.de/showthread.php?tid=1716


1-8) Yajilin (20, 5, 10, 20, 5, 10, 10, 20 Points)
 lackennsimenwhitencellsnandnthenndrawnansinglenclisednliipn(8withiutnintersectinsnirncrissingsan
thriughnallnremainingnwhitencells.n lackenedncellsncannitnsharenannedgenwithneachnither.nSimenclue
cellsnareninngraynandncannitnbenpartniinthenliip.nNumberednarriwsninnsuchncellsnindicatenthentitaln
numberniinblackenedncellsnthatnexistninnthatndirectinninnthengrid.n(8Nitnallnblackenedncellsnneedntinbe
piintednatnbynannarriw.a
Iinancluencellnisnempty,nanquestinnmarknisnaddedntinaviidnciniusiinnwithnblackenedncells.n

Platzieren Sie einige Schearzfelder im Diagramm, si dass jeder Pfeil auf die entsprechende Anzahl 
an Schearzfeldern zeigt. Die Schearzfelder dürfen sich eaagerecht und senkrecht nicht berühren. 
Zeichnen Sie dann durch alle vjerbleibenden leeren Felder einen Rundeeg, der eaagerecht und 
senkrecht vjin Feldmitelpunkt zu Feldmitelpunkt geht, ein. Es müssen nicht unbedingt auf alle 
Schearzfelder Pfeile zeigen. Ist ein Hineeisfeld leer, ist ein Fragezeichen gegeben, um 
Vereechslungen mit Schearzfeldern zu vjermeiden. 

nExamplenAnswernKey:n221212

9-10) negional Yajilin (25, 60 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nbutninsteadniincluencellsntherenareniutlinednregiins.nAnregiinnwithnannumbern
cluenmustncintainnthatnmanynblackncells.nAnregiinnwithiutnannumbernmayncintainnanynnumberniin
blackncells,nincludingn0.nCellsnwithnnumbersncannbenblackened,nbutnthennumbernmustnstllnbentrue.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, jedich gibt es stat Hineeisfeldern umrandete Gebiete. Ein 
Gebiet mit Zahlenhineeis muss die entsprechende Anzahl an Schearzfeldern enthalten. Ein Gebiet 
ihne Zahlenhineeis kann eine beliebige Anzahl Schearzfelder enthalten (inkl. 0). Felder mit Zahlen 
dürfen gescheärzt eerden, der Hineeis muss aber tritzdem erfüllt sein.

ExamplenAnswernkey:n12121



11-12) Myopia Yajilin (15, 20 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatnarriwsnpiintninnthendirectinniinthennearestnblackncellnseennirimn
thencluencell.nIintwinirnmirenblackncellsnarenthensamendistancenawaynirimnthencluencell,nallnpissiblen
arriwsnarengiven.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass Pfeile in Richtung des nächstgelegenen 
Schearzfelds vjim Hineeis aus gesehen zeigen. Sind zeei ider mehr Schearzfelder gleich eeit 
entfernt, zeigen Pfeile in alle betrefenden Richtungen. 

ExamplenAnswernKey:n12111

13-14) Star Batle Yajilin (10, 55 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatnyiunhaventinplacenthenindicatednamiuntniinblackncellsn(8=starsan
intineachnriwnandneachncilumn.nStars cannot to ch each other diagonally.nThennumberniinstarsnisn
givennseparatelynbeliwneachnpuzzle.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass man die angegebene Anzahl an Schearzfeldern 
(= Sterne) in jeder Zeile und jeder Spalte platzieren muss. Sterne dürfen sich nicht diagonal 
terühren. Die Anzahl an Sternen ist unter jedem Rätsel separat angegeben.

                    1* 1*

ExamplenAnswernKey:n11111



15-16) Total False Yajilin (15, 50 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatneachncluenisnlying,nandnisnNOTntrueninnanyniintheniiurndirectins,n
meaningnthatniinancluenisnX,nthennumberniinblackncellsntinthentipniinthencluencellncannitnbenX,nandnthe
samenappliesniirnlef,nright,nandndiwn.n(8Ancluenseesnallnthenwayntinthenbirdersniinthengrid,npissiblyn
beyindnitherncluencells.a

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass jeder Hineeis lügt, und in jede der vjier 
Richtungen falsch ist. Ist alsi ein Hineeis X, si befnden sich iberhalb des Hineeises nicht X 
Schearzfelder, und ebensi links, rechts, und unterhalb des Hineeises. (Ein Hineeis „sieht“ bis zum 
Rand des Giters, möglichereeise auch über andere Hineeisfelder hineeg).

ExamplenAnswernKey:n11221

17-18) Cipher Yajilin (5, 30 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatnthencluesnarenencryptednwithnleters.nThensamenletersnstandniirn
thensamennumber,nandndiferentnletersniirndiferentnnumbers.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass die Hineeiszahlen mit Buchstaben kryptfziert 
sind. Gleiche Buchstaben stehen für gleiche Zahlen, vjerschiedene Buchstaben für vjerschiedene 
Zahlen.

ExamplenAnswernKey:n11111



19-20) O tside Yajilin (10, 40 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatnallncluesnareniutsidenthengridnandnindicatenthenamiuntniinblackn
cellsninnthenriwnirncilumn.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass alle Hineeise außerhalb des Giters stehen und 
die Anzahl der Schearzfelder in der betrefenden Zeile ider Spalte angeben. 

ExamplenAnswernKey:n12112

21-22) Castle Wall Yajilin (10, 60 Points)
Standardnjaࣚilinnrules.nAlsi,nasninnanCastlenWallnpuzzle,nwhitencluencellsnmustnbeninsidenthenliipnandn
greyncluencellsnmustnbeniutsidenthenliip.nAncluencanneithernbenannirmalnjaࣚilinnclue,nirnanCastlenWalln
clue,nirnbith.nAnCastlenWallncluenindicatesnthentitalnlengthniinallnliipnsegmentsninnthendirectinniin
thenarriw.n(8Annequivalentndescriptinnisnthatnancluenciuntsnthennumberniincellnbirdersnthatnaren
crissednbynthenliipa.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin. Außerdem müssen, eie bei einem Castle Wall Rätsel, eeiße
Hineeisfelder innerhalb und graue Hineeisfelder außerhalb des Rundeegs liegen. Ein Hineeis kann
ein nirmaler Yajilin Hineeis ider ein Castle Wall-Hineeis ider beides sein. Ein Castle Wall-Hineeis 
zählt die Gesamtlänge aller Rundeegsegmente in Pfeilrichtung. (Äquivjalent dazu kann man auch 
die Anzahl der vjim Rundeeg gekreuzten Rasterlinien zählen). 

ExamplenAnswernKey:n211212



23-24) Do ble Yajilin (15, 25 Points)
Standardnjaࣚilinnrules,nexceptnthatnyiunhaventinshadendiminiesn(81x2nrectanglesaninsteadniinsinglen
cells.nDiminiesncannitnsharenannedge.nCluesnindicatenthentitalnnumberniindiminies,nwhichnmaynirn
maynnitnbenthensamenasnthentitalnnumberniinblackncells.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin, außer dass  Diminis (9x2 Rechtecke) stat einzelner Felder 
zu scheärzen sind. Diminis dürfen sich nicht irthiginal berühren. Hineeise zählen die Anzahl an 
Diminis, eelche nicht niteendigereeise mit der Anzahl vjin Schearzfeldern übereinstmmt. 

ExamplenAnswernKey:n10221

25-26) Uneq al Lengths Yajilin (20, 35 Points)

Standardnjaࣚilinnrules.nFirnanyncirnerniinthenliip,nthentwinsegmentsnleadingnawaynirimnthencirnern
mustnhavenunequalnlengths.n

Es gelten die Standardregeln für Yajilin. Für jede Ecke des Rundeegs gilt, dass die beiden vjin der 
Ecke ausgehenden Rundeegsegmente unterschiedlich lang sein müssen. 

ExamplenAnswernKey:n2120012


